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Finančná správa 

Tlačová správa 

Dlhy bez sankcií: Daňová amnestia 

BRATISLAVA – 23.01.2026: Od 1. januára 2026 sa spustila daňová amnestia, ktorá umožní 
daňovníkom zbaviť sa dlhov voči štátu bez pokút a úrokov z omeškania. Jej cieľom je pomôcť 
tým, ktorí majú k 30. septembru 2025 daňové nedoplatky alebo do tohto dátumu nepodali daňové 
priznanie.  

Ako amnestia funguje? 

Daňovník môže využiť daňovú amnestiu, ak svoj dlh uhradí v období od 1. januára do 30. júna 2026. V 
tomto čase môže: 

• zaplatiť existujúci daňový nedoplatok k 30. 9. 2025, alebo 

• podať (dodatočné) daňové priznanie a uhradiť v ňom vypočítanú daň. 

Len v takom prípade mu štát odpustí pokuty a úroky z omeškania, ktoré by inak musel zaplatiť. 

Platby uskutočnené pred 1. januárom 2026 nie sú súčasťou amnestie – pokuty a úroky sa pri nich 
neodpúšťajú. Amnestia sa vzťahuje výhradne na úhrady vykonané v období 1. 1. – 30. 6. 2026. 

Príklad 1: Spôsob aplikácie daňovej amnestie 

V prípade, ak sú splnené podmienky pre uplatnenie daňovej amnestie, akým spôsobom si ju daňovník 
uplatní? Je potrebné podať žiadosť správcovi dane? 

Odpoveď 

Nariadenie vlády SR č. 243/2025 Z. z.  jednoznačne stanovuje, že daňovému subjektu nebude uložená 
pokuta ani vyrubený úrok z omeškania (za predpokladu splnenia podmienok), tzn. že daňovník nemusí 
žiadať o upustenie od vyrubenia úroku z omeškania , resp. uloženia pokuty, alebo ich odpísanie. 

Príklad 2: Uplatnenie daňovej amnestie – splnenie podmienok 

Akým spôsobom správca dane informuje daňový subjekt o splnení podmienok podľa nariadenia vlády, 
resp.  o upustení od uloženia pokuty/vyrubenia úroku z omeškania? 

Odpoveď 

Nariadenie neupravuje, že by mal byť daňový subjekt nejakým spôsobom informovaný o tom, že sa 
upustilo od uloženia pokuty, resp. od vyrubenia úroku z omeškania. Daňovník má k dispozícii saldokonto  
na svoj osobnom účte na portáli finančnej správy. 

Finančná správa SR pripravila na svojom portáli komplexný informačný materiál o daňovej amnestii – s 
podrobnými vysvetleniami, odpoveďami na najčastejšie otázky a praktickými príkladmi 
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/dane/danova-amnestia.  
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